



Pomáhat a chránit

KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE PLZEŇSKÉHO KRAJE

Územní odbor Klatovy  
Obvodní oddělení Nýrsko

Č. j. KRPP-19301-1/ČJ-2019-030416

Nýrsko 6. února 2019  
Počet stran: 5

Městské, Obecní Úřady, Městys

ve služebním obvodu Policie ČR OO Nýrsko

<b>MĚSTSKÝ ÚŘAD</b> Janovice nad Úhlavou		Čís. dop.
DOŠLO	7. 02. 2019	Zpracov. Hš
Č.j.:	00253/19	Čís. zn. 841
Přílohy	3/-	5/1

Zpráva o bezpečnostní situaci a kriminalitě ve služebním obvodu Policie České republiky  
obvodní oddělení Nýrsko v roce 2018

Na okrese Klatovy došlo v roce 2018 k celkovému nápadu **1065** trestných činů. Provedeným šetřením ze strany Policie ČR bylo z tohoto počtu objasněno celkem **688** trestných činů, což je statisticky vyjádřeno **63,94 %**. V roce 2018 bylo spácháno na okrese Klatovy o 7 trestných činů více než v roce 2017.

Ve služebním obvodu Policie ČR Obvodního oddělení Nýrsko bylo v roce **2018** přijato celkem **135** trestních oznámení. U **83** skutků byly zahájeny úkony trestního řízení pro podezření ze spáchání konkrétního přečinu. V porovnání s rokem 2017 došlo ke znatelnému snížení nápadu trestných činů o **26** skutků. Případy, u kterých nebyly zahájeny úkony trestního řízení, byly buď postoupeny dle příslušnosti na jiné útvary Policie ČR, nebo po prošetření založeny.

Provedeným šetřením policisty zdejšího útvaru Policie ČR ve spolupráci se službou kriminální policie a vyšetřování Klatovy byl zjištěn pachatel celkem u **52** případů. Statisticky vyjádřeno je objasněnost trestných činů u zdejšího útvaru Policie ČR **62,65%**.

Na katastrálním území města Nýrska bylo ze strany policistů OOP Nýrsko prošetřováno **54** trestních oznámení. U **9** případů nebyl zjištěn pachatel. V porovnání s rokem 2017 zde došlo k poklesu nápadu trestných činů a to o **5** skutků. Ze strany zdejšího útvaru Policie ČR zde bylo řešeno **249** přestupků, dalších **219** přestupků zde řešili policisté Dopravního inspektorátu Klatovy.

Na katastrálním území města Janovice nad Úhlavou bylo ze strany policistů OOP Nýrsko prošetřováno **28** trestních oznámení, u **5** případů nebyl zjištěn pachatel, dále zde bylo

Klatovská 382  
340 22 NýrskoTel.: 974 334 741  
Fax: 974 334 748  
Email: kt.oop.nyrsko@pcr.cz  
ID DS: 5ixai69

naším útvarem řešeno 209 přestupků, dalších 80 přestupků zde řešili policisté Dopravního inspektorátu Klatovy.

Na katastrálním území města Strážov bylo ze strany policistů OOP Nýrsko prošetřováno 11 trestních oznámení, u 2 případů nebyl zjištěn pachatel, dále zde bylo naším útvarem řešeno 39 přestupků, dalších 9 přestupků zde řešili policisté Dopravního inspektorátu Klatovy.

Na katastrálním území Městys Dešenice bylo ze strany policistů OOP Nýrsko prošetřováno 12 trestních oznámení, u 2 případů nebyl zjištěn pachatel a dále zde bylo naším útvarem řešeno 32 přestupků, dalších 7 přestupků zde řešili policisté Dopravního inspektorátu Klatovy.

Na katastrálním území obce Chudenín bylo ze strany policistů OOP Nýrsko prošetřováno 9 trestních oznámení, u 3 případů nebyl zjištěn pachatel a dále zde bylo naším útvarem řešeno 28 přestupků, dalších 89 přestupků zde řešili policisté Dopravního inspektorátu Klatovy.

Na katastrálním území ostatních obcí bylo v průměru spácháno do 5 trestných činů.

V roce 2018 bylo spácháno ve služebním obvodu celkem 6 násilných trestných činů. Všechny násilné trestné činy byly objasněny. Mezi ty nejzávažnější patří jeden případ znásilnění a loupež.

Policisty byly prováděny v průběhu roku 2018 různé akce k předcházení tr. činnosti. Pravidelně jsou kontrolovány chatové oblasti v celém služebním obvodu. Zde je důležitá spolupráce s občany, neboť služební obvod Policie ČR OO Nýrsko je rozlehlý - 240 km<sup>2</sup>, ve služebním obvodu žije cca 12.500 trvale žijících obyvatel /mimo cizinců/ a je zde větší množství chatových oblastí, samot apod. Policie pak vítá jakoukoliv informaci o pohybu cizích, podezřelých osob v těchto oblastech.

Při šetření všech trestných činů oznámených na zdejší součást Policie ČR bylo v několika případech zjištěno, že pachatelem těchto skutků jsou osoby mladší 18 let nebo i mladší 15 let. Při prošetřování těchto případů policie úzce spolupracuje s rodiči a dále s oddělením péče o děti při Městském úřadu Klatovy.

Obvodní oddělení Policie ČR neplní pouze úkoly na úseku přijímání, prošetřování a objasňování trestné činnosti, ale plní a zajišťuje úkoly na úseku ochrany veřejného pořádku, dohledu nad bezpečností a plynulostí silničního provozu, úkoly v souvislosti s přestupkovým řízením a další.

Z důvodu stále přetrvávajícího negativního vývoje ve stavu nehodovosti, byla ze strany policistů věnována bezpečnosti a plynulosti silničního provozu zvýšená pozornost.

Pokud se podíváme na stav vývoje nehodovosti ve služebním obvodu Policie ČR Nýrsko v roce 2018, tak zde situace vypadá takto:

- policií šetřeno celkem 30 dopravních nehod, kdy při těchto nehodách bohužel došlo k úmrtí dvou osob, 12 osob bylo zraněno lehce

- škoda na majetku byla při těchto dopravních nehodách vyčíslena na částku

1.910.000,- Kč.

Hlavní příčinou těchto nehod byla nepřiměřená rychlost, nesprávný způsob jízdy, nesprávné předjíždění, nedání přednosti. 4 dopravní nehody způsobili řidiči pod vlivem alkoholu, kdy u 3 řidičů byla zjištěna hladina alkoholu vyšší než 1 promile.

Ze strany policistů Obvodního oddělení Policie ČR Nýrsko byla činnost při dohledu nad bezpečností a plynulostí silničního provozu zaměřena zejména na řidiče, kteří před jízdou požíli alkohol, nebo jinou návykovou látku.

Při takto zaměřených kontrolách bylo zjištěno 13 řidičů, kteří před jízdou požíli alkoholické nápoje. 6 řidičů mělo v krvi více jak 1 promile alkoholu a svým jednáním naplnili skutkovou podstatu trestného činu Ohrožení pod vlivem návykové látky dle § 274 tr. zákoníku.

Při kontrolách řidičů, zda nejsou pod vlivem návykové látky je používán test DRUGWIPE 5. Tímto testem bylo odhaleno celkem 14 řidičů, kteří měli v krvi marihuanu nebo metamfetamin /pervitin/.

Při kontrolách bylo zjištěno 7 řidičů, kteří řídili motorové vozidlo v době, kdy jim byl uložen trest zákazu činnosti - řízení motorového vozidla.

Na úseku odhalování a objasňování přestupků je na zdejším útvaru Policie evidováno celkem 645 přestupků. Jedná se o přestupky oznámené občany, či zjištěné vlastní činností. Na tomto úseku nejvíce převládají přestupky proti bezpečnosti a plynulosti silničního provozu, přestupky proti občanskému soužití (různá fyzická a slovní napadení) a přestupky proti majetku. Některé z takto oznámených přestupků jsou ze strany policie řešeny v příkazním řízení /uložení blokové pokuty/. Přestupky, které nelze řešit v příkazním řízení jsou v případě zjištění podezřelého oznámeny k projednání přestupku na komisi pro projednávání přestupků a to podle místa, kde ke spáchání došlo. Celkem bylo takto oznámeno 180 přestupků.

V blokovém řízení byly zdejším útvarem za 388 přestupků uloženy přestupcům blokové pokuty v celkové výši 94.700,- Kč.

V rámci dohledu nad veřejným pořádkem bylo v roce 2017 ze strany Policie ČR 11 osob umístěno do protialkoholní záchytné stanice v Plzni.

Policie ČR plní i úkoly na úseku doručování písemností pro soudy různých stupňů apod. V této oblasti bylo evidováno a vyřízeno 52 žádostí o doručení obsílky. Dále bylo zaevidováno a vyřízeno celkem 679 písemností, které se netýkají přestupkového ani trestního řízení, ale jedná se o různé žádosti o provedení nějakého úkonu, podání zprávy, provedení šetření, provedení výslechu osoby, asistence apod.

Výkon služby Policie ČR Nýrsko je zabezpečen nepřetržitým provozem, výkonem dozorčí služby. Občané, kteří využijí linku tísňové pomoci - 158 se dovolají na operační středisko Policie ČR v Plzni, které okamžitě na místo vysílá hlídku policie.

Na úseku ochrany veřejného pořádku nedošlo k jeho žádnému mimořádnému porušení. V rámci města Nýrska spolupracuje zdejší útvar Policie ČR s Městskou policií Nýrsko. Příslušníci MP Nýrsko provádí hlídkovou službu na katastrálním území města a spolupracují s Policií ČR při zajišťování veřejného pořádku v době konání kulturních, společenských i sportovních akcí.

Na území města Nýrska byl v roce 2018 využíván městský kamerový dohledový systém /MKDS/. MKDS je využíván v rámci dohledu nad veřejným pořádkem /přestupky proti veřejnému pořádku, proti majetku, porušování vyhlášek města/. Na tomto úseku bylo zjištěno a realizováno 16 přestupků. MKDS byl dále využíván v rámci dohledu nad bezpečností a plynulostí silničního provozu a na tomto úseku bylo řešeno 21 přestupků. MKDS byl dále využit při pátrání po hledaných osobách. Výstupy z MKDS jsou dále využívány ke zjišťování pachatelů trestných činů. /Zde pomohly objasnit několik případů výtržnictví, poškození cizí věci/

Výstupy z MKDS využívají i příslušníci MP Nýrsko k řešení přestupků.

Celkovou činností útvaru Policie ČR OO Nýrsko byly splněny všechny stanovené úkoly. Činnost policie bude nadále směřována k potlačení nápadu trestné činnosti, ochraně veřejného pořádku a dohledu nad bezpečností a plynulostí silničního provozu.

Rozdělovník :

Městský úřad Nýrsko

Městský úřad Janovice nad Úhlavou

Městský úřad Strážov

Obecní úřad Klenová

Obecní úřad Javor

Městys Dešenice

Obecní úřad Chudenín

Obecní úřad Běhařov

Obecní úřad Dlažov

Obecní úřad Hamry

Obecní úřad Týnec